



活成自己想要的模样

■扶贝

“活成自己想要的模样”，不知从何时起，这句话已经悄然流行了。现在的世界太过热闹，被“成功”粉饰，万事万物被牵着走，这样一种愿望就像是高空中的一片云，清丽、洁雅，让人神往。

然而，仔细观察，在当今社会，真正能活成自己想要的生活的人并不多。曾经看到这样一幅漫画：夫妻俩一同骑着驴进城，半路上有人说他们，真狠心，两个人骑在驴身上，不怕把那驴压死。老公便下了驴，自己走路。走了不久，又有人对老公说，你真是蠢，光让老婆骑驴。老公赶快叫老婆下来，自己骑到驴背上，这时又有人说：这么自私，不让老婆骑……不论他们以哪种方式行走，总有人对他们指指点点。

我们的人生有时也像这对夫妻一样，你努力上进，会有人嫌你太功利；你想安静地做自己，别人会说你孤僻；不管你做什么，都会有人在一旁否定你。而那些评论你的人，他们觉得你必须活得和他们一样，对生活缴械投降，无所追求，才算心安。由此看来，要活成自己想要的模样，就要聆听自己的心里，不要在意别人的看法。

希望活成自己想要的模样，还得对自己作个全面的了解。做自己喜欢的工作，过自己喜欢的生活，重要的是让自己内心感觉踏实。而在选择工作前，应该认清自己的性情。有的人敏感沉郁，有的人偏爱自由，有的人爱帮助别人，有的人领导欲很强，并不是所有人都得将当“领导”“老板”来作为人生目标。如果选择了一件自己并不喜欢的工作，即使多年后在那条路上“成功”了，也许我们依然会发现那并不是自己真正想要的，而在这时想回头再来，为时已晚。



感悟

■刘长征

我有一表弟，考了大学，读了硕士，年近三十了还独自一人在省城漂泊。每年春节我见到他，都会苦口婆心奉劝他一番，晓之以理，动之以情，让他回家乡发展，还现身说法，“看我，在家老婆孩子热炕头，虽不是富翁，但衣食无忧。大城市自然有优越性，咱们家乡小县城也能养一方人呐。”

每当此时，表弟都会推推鼻梁上的眼镜，也不和我争论，一笑了之。正是姑姑看中我的口才才让我劝说表弟，无奈，良言唤不醒迷途人，只好任其所为了。

前几天，妻生病在县医院住院，不曾想医院医疗水平有限，建议我们转到上一级医院。为了病人安危，我们连夜把妻转到省城医院就诊。几天后，妻病情稳定且有好转趋势，我这才把心放到肚子里。

无独有偶。上初中的女儿报名参加了一个舞蹈大赛，在县级和市级进行了初赛和复赛，最后还要到省城决赛。我和女儿提前一天来到省城，找旅馆、寻饭店，忙了个不亦乐乎。第二天天未亮，我和女儿就急急挤公交车往车站赶，匆匆回到家，还是耽误了女儿星期一上午的所有课程。

事后，和妻聊及这些事，我仍会为县级医院的条件和设施愤愤然，指责他们的一切一切都不如省城医院。同时，还真梦想自己在省城居住，这样女儿再参加什么比赛也不至于耽误功课了。妻笑说，这也许就是表弟宁愿在省城当“省漂”，也不愿回到咱们小县城的缘故吧。想想也是，不必让别人走自己的生活轨道，人各有志，表弟应该深知在外的艰难，却有恒心坚持下来，我是自愧不如，愿表弟鸿运高照，打拼成功。



冬日漫想

■朱社会

冷

透过模糊的窗花，那种刺骨寒冷，被阻隔在另一个世界里。

此时的外面，些许的诱惑，在那种少有的惨淡里，散发出一种吸引。

停了停，让感觉适应那种未曾有的陌生，那种陌生，似窖藏的酒，竟有些许馨香。

心中生出莫名的冲动，似有一丁点儿似曾相识的牵引，决定出去看看。

披衣，起身，趿着臃肿的拖鞋，在踢踢踏踏的回响里，走下楼梯，斜穿厅堂，旋开把手，出门，左转，拔去插销，哗啦一声，大铁门敞开，冰凉紧裹脑门儿，不由得打了一个激灵。

此时，这个世界真冷！

雪

久不见雪。久久的，盼了久久的雪，终于下了。这雪的大小，我却一无所知，只在梦里，想这雪的洁白、雪的宁静，雪舞纷飞的疯狂、迷幻。

雪是美的，静若闭目的少女，低眉沉思，不笑沉寂，那一定有许多浓得化不开的心事，任心海阵阵波浪，不知芬芳与醇香何时弥散开来。

那梦想一定很美。

北风吹，寒意来，雪就变成了失恋的女子，疯狂、绝望、凄楚，不计后果，任臆想牵引她走……



且听风吟